

# 郑州出台新型智慧城市建设三年行动计划工作推进方案 要打造“最多跑一次”政务服务品牌 建设停车智能导航APP 市民可预约停车位

智慧城市建设,让市民生活更美好。市政府昨日发布《郑州市新型智慧城市建设三年行动计划工作推进方案》,到2020年底,我市基本建成高速泛在的信息基础设施体系,无处不在的惠民服务体系、精细精准的城市管理体系、融合创新的信息产业体系、自主可控的网络安全体系,为郑州市提升城市综合竞争能力和软实力提供重要基础和强大支撑,打造成为辐射带动作用明显、综合竞争优势突出的国家新型智慧城市标杆。记者 董艳竹



## 关键词:公共基础设施 各单位要加快部门内部信息系统整合 共享“僵尸”系统要关停

我市将在全市电子政务外网已经实现市、县、乡三级纵向贯通,市直、区直各部门和实体政务大厅已经接入本级电子政务外网的基础上,按照分级建设、分级管理的原则,完成电子政务外网骨干网的升级改造,加快各类部门行业专网向电子政务外网的迁移;各级非涉密政务信息系统要求全部接入本级电子政务外网;各县(市、区)、各开发区完成本级电子政务外网等保测评工作。

另外,还将统筹建设全市统一的政务云平台,实现电子政务基础设施

集约化建设,促进信息共享,提升信息系统和数据安全保障能力。

针对各单位内部各自领域分散建设不同类型的信息化系统,导致的“信息孤岛”“数据烟囱”“僵尸系统”等问题,《方案》要求,各单位要加快部门内部信息系统整合共享。首先要关停“僵尸”系统,其次是通过内部业务系统梳理,整合成综合业务的“大系统”,构建形成“大平台共享、大数据慧治、大系统共治”体系,为全市信息资源整合和业务协同打下基础。2019年完成关停“僵尸”系统和整合成综合业务的“大系统”。

## 关键词:智慧政务 打造郑州“最多跑一次”政务服务品牌

怎样用政务服务系统推进便民服务?根据《方案》,我市要完成市级统一的政务服务网络和平台建设,完成“四级联动”行政审批服务系统在全市的推广应用,实现“互联网+政务服务”2星以上事项全覆盖,50%以上依申请行政权力事项达到“三星级”以上标准,30%以上事项达到“四星级”标准。

同时,全面推进行政权力事项在线办理,打造郑州“最多跑一次”政务服务品牌。通过梳理优化“最多跑一次”权力事项业务标准化流程,推进“多证合一”“证照共享”和办事材料共享互认,基本实现群众和企业到政府办事“最多跑一次”。此项工作将在今年完成。

## 关键词:民生服务 推进全市“一平台一号一卡”建设

建设一个公共服务APP,将市民工作、生活所需之事“一网打尽”。《方案》提到,我市将推进全市“一平台一号一卡”建设,使市民诉求表达更顺畅,政府服务更便民。要建设一体化全天候的郑州城市公共服务APP及微信公众平台,汇聚政务资讯、交通出行、水电气暖缴费、医疗、教育、车辆、天气等各类生活公共服务信息,以及行政审批、公积金、社保、不动产登记等相关业务办理和查询,问题受理和意见征集等功能。今年完成系统(一期)建设,2019年完成系统(二期)建设。

建设智慧社区方面,要构建智慧社区系统,建立多元化、多层次的社区服务

体系,促进基层治理体系的现代化。今年完成《郑州市智慧社区建设指南》的编制,启动智慧社区建设试点工作。

为更方便群众就医,根据《方案》,我市将建设智慧医疗(智慧健康)平台,整合全市医疗数据资源,实现各医院诊疗卡的“一卡通”,实现医疗机构间双向转诊、检查检验结果互认、协同会诊、用药跟踪、健康管理等新型医疗卫生服务功能,提高居民健康档案的利用率。同时,建设全市统一的预约挂号平台和移动支付平台。按照时间节点,2019年完成系统建设和70%市级及下属医院的诊疗卡打通,2020年完成全部任务。

## 关键词:城市治理 建停车智能导航APP,可预约停车位

“停车难”?用智慧停车来解决。根据《方案》,我市将推进智慧停车建设,实现全市停车位资源整合共享,实现停车场利用率的最大化和车主服务的最优化,进而提高城市交通效率,有效解决城市“停车难”。整合改造政府投资建设的路边、路外停车场资源,逐步整合改造社会投资建设的停车场资源,如商场、写字楼、小区、单位等,结合错时停车,推动“互

联网停车”和车位共享新业态发展。

建设停车智能导航APP,引导用户通过智能手机APP查询停车位和收费标准,预约停车位,发布停车位空闲信息,用户通过支付宝、微信等方式自主缴费等功能。2019年完成系统建设,完成整合改造政府投资建设的停车场资源,2020年完成整合改造社会投资建设的停车场资源。

# 伏牛山旅游大联盟成立 11县优势互补,抱团发展旅游产业

伏牛山全域旅游发展有了新的发力平台,8月24日,由河南省旅游局主办的伏牛山旅游扶贫联盟推进会在嵩县召开,会上由洛阳、南阳、平顶山、三门峡4个地市的11个县组成的“伏牛山旅游大联盟”成立,将会更好地推动伏牛山旅游产业的发展,并推动伏牛山区旅游与扶贫的深度融合。记者 王绍禹

伏牛山地区是我省生态旅游资源富集区,地跨洛阳、南阳、平顶山、三门峡,总面积20560平方公里,同时伏牛山地区也属于秦巴山区集中连片特困地区范围。经过多年的发展,伏牛山生态旅游圈已成为中原乃至全国重要的旅游目的地。但由于行政区划等因素,造成各县“单打独斗”,未能形成旅游发

展合力和规模竞争优势,不利于伏牛山地区整体旅游业做大做强。

为促使伏牛山区优势互补抱团,让伏牛山的资源优势变成产业优势,这次会议上成立了“伏牛山旅游大联盟”,大联盟成员除原来的栾川、嵩县、西峡外,还吸纳进了包括洛阳、南阳、平顶山、三门峡4个地市的淅川、鲁山、卢氏、汝

阳、内乡、镇平、南召、方城,共计11县。通过成立“伏牛山旅游大联盟”,将突破行政区划限制,实现优势互补、抱团发展,达到共赢。

省旅游局将统筹协调抓好伏牛山民宿的发展,重点解决没特色的问题,省旅游局将对特色民宿颁发“金宿”级、“银宿”级民宿。